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1. Beskrivning

Vid varje fastighet är två ventiler installerade:
1) 
SERVISVENTILEN (RÖD) gör det möjligt att sätta på och stänga av vattnet från 
föreningens stamledning och in till huset. Den är placerad närmast stamledningen
och har en röd markering.
STÄNGD VENTIL: dragen medurs som en vanlig skruv till sitt bottenläge.
ÖPPEN VENTIL: dragen moturs till sitt översta läge.
En gummikula i ventilen åldras med tiden. Då blir ventilen svår att dra åt. Därför kan 
man behöva använda en skiftnyckel som hävarm för att få stopp på vattnet. Drag åt i
omgångar, hårdare och hårdare, tills vattnet slutat droppa. Ventilen tål stora 
krafter när den stängs. Däremot kan den skadas om den dras för hårt till sitt 
översta, öppna läge. I detta översta läge kan den rosta fast och skall därför 
alltid efter öppnandet dras ett varv ner igen från det översta läget.    
Servisventilen ägs av föreningen som sköter och reparerar den. Föreningen har rätt 
att stänga ventilen vid läckage, reparationsarbeten etc.
 
2)
GLIMPOSTVENTILEN (BLÅ. Får inte dras åt hårt!) med vilken vi kan dränera 
och tömma husets vattensystem, ägs av tomtägaren. Ventilen är placerad närmast
huset av de båda och är blå-markerad. Den används främst på vintern för att inte 
kvarvarande vatten ska frysa i ett kallt hus.
DRÄNERINGS-LÄGE: Ventilen är dragen medurs till sitt nedersta läge. Systemet 
dräneras och vatten-systemet i huset töms.
SLUTET SYSTEM: Ventilen är dragen moturs till sitt översta läge. Systemet är tätt 
och inget vatten rinner ur huset.
I ett mellanläge kan det vara oklart om ventilen dränerar eller inte. Se därför till att 
ventilen går mot sitt stopp i önskat topp- eller bottenläge. 
Ventilen skall bara dras tills man känner ett tydligt stopp, inte hårdare.  Använd 
inte stora verktyg! Ventilen kan gå sönder om den dras för hårt.

                                                    (Se bruksanvisning nästa sida.)



2. BRUKSANVISNING för öns vattensystem

Stängning av vattnet vintertid:
Stäng den röda servisventilen (vrids medurs som en vanlig skruv). 
Gå in i huset och öppna alla kranar. 
Vänta tills det slutat droppa från kranarna, upp till 5 min. 
Om det inte slutar droppa, gå ut igen och dra åt den röda ventilen ytterligare.
Vissa servisventiler kräver stor kraft vid stängning utan att för den skull gå sönder.
När vattnet slutat droppa, skruva ner (vrid medurs) den blå dränerings-ventilen 
(med lätt hand) i sitt bottenläge, för att tömma systemet på vatten. 
När du är klar skall båda ventilerna stå nedskruvade i sina bottenlägen. 
Glöm inte att åter stänga alla vatten-kranar inne i huset!

Stängning av vattnet under den varma delen av året:
Vill du tillfälligt stänga vattnet under den varma delen av året, så räcker det med 
att stänga den röda servisventilen. Du behöver inte dränera.

Öppning av vattnet:
Den röda servisventilen vrids moturs och utan onödig kraft mot sitt översta läge.  
Vrid sedan ventilen tillbaka cirka ett varv. 
Den blå glimpost/dränerings-ventilen vrids, med lätt hand, moturs till sitt översta 
läge. Systemet är då tätt och ingen dränering sker.
När du är klar skall båda ventilerna stå i sina övre lägen. Det är ventilernas 
normala lägen vid användning av systemet.

  
Frågor?
Kontakta vattenansvariga. 


